

## ОБЕЛЕЖЕН ДАН ОСЛОБОЂЕЊА СУБОТИЦЕ У ПРВОМ СВЕТСКОМ РАТУ

Постављено: 13.11.2015. Извор: subotica.com

Полагањем венаца на Спомен плочу на Железничкој станици и на Споменик јунацима палим за ослобођење и уједињење 1912-1918 на Пушкиновом тргу данас је обележено 97 година од ослобођења Суботице у Првом светском рату.



На данашњи дан 1918. године, тачно у 10.15 часова, српска војска, предвођена потпуковником Антом Живуловићем и мајором Михајлом Бодијјем, возом је стигла на Железничку станицу и донела вест о крају Великог рата. Само 12 дана касније одлуком Велике народне скупштине о присаједињењу Бачке, Баната и Барање, Суботица је званично постала део Србије.

- Ово је веома важан датум за све нас, њиме је отворена нова страница у историји града. Значајан је не само за српски народ него и све који овде живе, јер је доласком српске војске на Железничку станицу у Суботицу стигла и дугоочекивана слобода - подсетио је заменик градоначелника Томислав Вељковић.



Почаст борцима палим за слободу одали су бројни грађани, а венце су положили Драги Вучковић, начелник Свернобачког округа, градоначелник Јене Маглаи, Илија Маравић, председник Скупштине града, представници Српског и Буњевачког културног центра, Удружења ратних добровољаца 1912-1918, Савеза српских удружења СБО и других завичајних удружења.

Као и претходних година на сцени Јадран" одржана је свечана академија "Браћа увек и увик заједно", коју су организовали Српски културни центар "Свети Сава" Буњевачки културни центар. Манифестација се одржава од 1991. године, када је обновљена повеља о братимљењу Срба и Буњеваца и договорена сарадња о заједничком обележавању важних историјских датума.

Новембар 1918. године крупним словима уписан је у историји српског и буњевачког народа. Подсетимо, 5. новембра је у стану Владислава Манојловића одржан састанак на коме је одлучено да се оснује Буњевачко-српски народни одбор и да се за председника изабере Шиме Милодановић. Оснивачки збор одржао се 10. новембра пред више хљада одушевљених грађана Суботице, тада је одлучено и да се формира месни одбор, који је имао за задатак да припреми све што је потребно за одржавање Велике народне скупштине, на којој су Буњевци предвођени свештеником Блашком Рајићем одиграли велику улогу.

- Дан када се обележава ослобођење Суботице у Првом светском рату представља врло важан датум у историји нашег народа. И ми и генерације које долазе морамо сећати наших предака који су у борби за слободу дали оно што је најдрагоценије - своје животе - поручио је Илија Маравић, председник Скупштине града. - Ово је прилика да се на тренутак осврнемо на догађаје из бурне суботичке јесени 1918. године и време када су родољубиве тежње јужнословенских народа почеле да се остварују. На нама и будућим генерацијама је да сачувамо мисао усвајања националних вредности и тековина, да са поносом одајемо почаст прецима, али и да осудимо покушаје прекрајања и минимизирања историјских чињеница.

У Уметничком програму наступили су мешовити хор СКЦ "Свети Сава", певачка група "Звуци са камена", драмски уметник Милош Станковић, који је читао делове из текста "Солунци говоре", ансамбл Буњевачког културног центра и КУД "Светозар Марковић" из Новог Сада.